
Η καρδιά, η ψυχή, η αξιοπρέπεια χτυπούν στη Θεσσαλονίκη. Οι Συνεργαζόμενες 
Συνταξιουχικές Οργανώσεις διοργανώνουν, στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης 

Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ) συγκέντρωση στον Λευκό Πύργο, το Σάββατο 6 του 
Σεπτέμβρη 2025, για να «υποδεχτούν» μαζικά και αγωνιστικά τον Πρωθυπουρ-
γό, απαιτώντας λύσεις στα χρονίζοντα προβλήματα τους.
Το Δ.Σ. της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» καλεί τους συναδέλφους να δώσουν το αγω-
νιστικό τους παρόν.
Στην ανακοίνωση που εξέδωσε η ΣΕΑ αναφέρει:
Κύριε Πρωθυπουργέ 
Είμαστε ξανά στον δρόμο του αγώνα, δεν αντέχουμε:
•	 Την χειροτέρευση της ζωής μας που καθημερινά επιδεινώνεται από την συνέχιση 

των πολιτικών που τσακίζουν τη ζωή μας.  
•	 Την κοροϊδία των πρόσφατων λεγόμενων αυξήσεων που με μεγαλοπρέπεια προ-

παγανδίσατε, που τελικά αποτελούν μια ακόμη μείωση των δυνατοτήτων να ζή-
σουμε καλύτερα. 

•	 Να μας πετάτε μετά από 10ωρες αναμονές στα αζήτητα των ράντζων και των δια-
δρόμων των λεγόμενων νοσοκομείων. 

•	 Να μην έχουμε καμιά οικονομική δυνατότητα να  πληρώνουμε για να αγοράσουμε 
το πανάκριβο φάρμακο που οι πολιτικές σας, το έκαναν φαρμάκι.

•	 Την ακρίβεια που έχετε επιβάλει και δεν μπορούμε να αγοράσουμε τα βασικά εφό-
δια ένδυσης και διατροφής. 
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Πανελλαδική συγκέντρωση συνταξιούχων
στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, 6/9/2025

Τα γραφεία της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»
δεν θα λειτουργούν 

από την Παρασκευή, 1/8/2025
έως την Κυριακή 31/8/2025

«Υποδεχόμαστε» μαζικά - αγωνιστικά τον Πρωθυπουργό
απαιτώντας λύσεις στα χρονίζοντα προβλήματά μας

ΤΟ Δ.Σ. ΤΗΣ «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»
ΣΑΣ ΕΥΧΕΤΑΙ ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ

Με νέα του επιστολή το Δ.Σ. της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» προς τον Διευθύνοντα Σύμ-
βουλο ΟΣΕ κ. Παναγιώτη Τερεζάκη, του «υπενθυμίζει» την υποχρέωση 

του ΟΣΕ να υλοποιήσει τρεις αμετάκλητες δικαστικές αποφάσεις εργατικών 
διαφορών. Η επιστολή έχει ως εξής:
Κύριε Σύμβουλε,
Θέλουμε να σας υπενθυμίσουμε την υπ’ αριθμ. πρωτ. 843/7.4.2025 επιστολή μας, 
με την οποία σας επισημαίναμε την μη εκτέλεση των 1101/2005, 1104/2005 και 
977/2005 αμετάκλητων δικαστικών αποφάσεων, που αφορούν εργατικές διαφο-
ρές και οι οποίες  εδώ και καιρό, έχουν αποσταλεί στη Νομική Υπηρεσία του 
Οργανισμού  από τον πληρεξούσιο δικηγόρο Φώτη Λαγγούση.  
Παρ’ όλα αυτά, μέχρι και σήμερα δεν υπάρχει από εσάς καμία πληροφόρηση ή 
ενέργεια για την πληρωμή αυτών.
Σας καλούμε να προχωρήσετε στην υλοποίηση των παραπάνω δικαστικών απο-
φάσεων. Σε διαφορετική περίπτωση θα ζητήσουμε από τον δικηγόρο κ. Φώτη 
Λαγγούση που χειρίζεται την υπόθεση, να προχωρήσει σε όλα τα αναγκαία μέ-
τρα ώστε να διαφυλάξουμε τις νόμιμες και αμετάκλητα επιδικασθείσες απαιτή-
σεις μας. 
Σας επισημαίνουμε ότι όσο μας αφορά δεν θα αφήσουμε σε καμία περίπτωση τις 
αποφάσεις αυτές να παραγραφούν. 

Για το Δ.Σ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΡΟΥΣΣΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ

Επιστολή της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»
για την υλοποίηση από τον ΟΣΕ 

αμετάκλητων δικαστικών αποφάσεων 

Η κυβέρνηση της ΝΔ απορρίπτει συστηματικά την επαναφορά του 13ου 
και 14ου μισθού σε δημοσίους υπαλλήλους και συνταξιούχους, με τον 

υπουργό Οικονομικών να ξεκαθαρίζει πως «αυτά τα χρήματα δεν υπάρχουν» 
και πως «ακόμη κι αν υπήρχαν, δεν θα ήταν σωστό».
Τι εννοεί ο ποιητής; Για ποιον «δεν είναι σωστό» να έχουν εργαζόμενοι και 
συνταξιούχοι ένα καλύτερο εισόδημα, να πάρουν μια ανάσα από την τερά-
στια ακρίβεια και το κόστος που συνεπάγεται η εμπορευματοποίηση των 
πάντων στο σύστημα του κέρδους;
Προφανώς ο υπουργός εννοεί πως αν το κράτος διέθετε μεγαλύτερα δημο-
σιονομικά περιθώρια, οι προτεραιότητές του δεν θα άλλαζαν. Δηλαδή οι μι-
σθοί πείνας στο Δημόσιο θα συνεχίζονταν κανονικά, μαζί με την υποχρημα-
τοδότηση της Παιδείας, της Υγείας, της Πολιτικής Προστασίας κ.ο.κ. Αυτό 
που θα αυξανόταν θα ήταν η κρατική στήριξη στους μεγάλους επιχειρηματι-
κούς ομίλους. Μην καλομάθουν κιόλας οι εργαζόμενοι και οι συνταξιούχοι!
Άλλη μια κυνική ομολογία ότι οι «αντοχές της οικονομίας» ισχύουν μόνο 
για τους εργαζόμενους και τον λαό και ότι οι λαϊκές ανάγκες λογαριάζονται 
μόνο ως κόστος και βαρίδι από το κράτος του κεφαλαίου και τις κυβερνή-
σεις του.

13η και 14η σύνταξη: Κυνική ομολογία
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Στους δρόμους οι συνταξιούχοι – Μαχητικά διαδήλωσαν στην Αθήνα για ουσιαστικές 
αυξήσεις στις συντάξεις - Δευτέρα 16 Ιουνίου 2025,  στο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας

•	 Τελικά δεν αντέχουμε την μίζερη αναξιοπρεπή ζωή που οι πολιτικές σας όλα αυτά 
τα χρόνια έχουν επιβάλει.

Εξοργιζόμαστε  όταν σε όλη μας την ζωή και σήμερα συνεχίζουμε να πληρώνουμε παρά 
ότι μας έχετε περικόψει τις συντάξεις, υγεία, φάρμακο, κοινωνικές παροχές κ.α για να 
ικανοποιείτε τις ανάγκες της ανταγωνιστικότητας και τις κερδοφορίας των επιχειρημα-
τικών ομίλων, των τραπεζιτών, των εμπόρων του πολέμου που σφαγιάζουν τους λαούς 
σε πολλά μέρη του κόσμου και στην γειτονιά μας, την νέα πολεμική οικονομία. 
Είμαστε και πάλι στον δρόμο του αγώνα και δεν θα σταματήσουμε αν δεν δοθούν 
πραγματικές λύσεις στα δίκαια αιτήματά μας. 
Συνάδελφοι - Συναδέλφισσες
Η εποχή που ζούμε απαιτεί την μέγιστη συμμετοχή μας, ο αγώνας που κάνουμε είναι η 
βασική προϋπόθεση όχι μόνο για να λύσουμε προβλήματα αλλά και να μην έχουμε νέα 
χειροτέρευση της θέσης μας. 
Αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε:
•	 Μέτρα ενάντια στην ακρίβεια με πραγματικές αυξήσεις σε όλους τους συνταξιού-

χους, καταβολή των αναδρομικών, της 13ης 14ης σύνταξης, κατάργηση της εισφο-
ράς αλληλεγγύης, ενσωμάτωση της προσωπικής διαφοράς στην κύρια σύνταξη.  

•	 Μέτρα για την υγεία με αναβάθμιση της Πρωτοβάθμιας περίθαλψης, με άμεσες 
προσλήψεις γιατρών, νοσηλευτικού προσωπικού σε όλες τις δομές υγείας. Άνοιγμα 
δομών υγείας και χειρουργικές κλίνες που είναι ανενεργές. Πραγματικά δωρεάν 
υγεία με κατάργηση των κρατήσεων για την υγεία σε κύριες και επικουρικές συ-
ντάξεις, με δωρεάν παροχή φαρμάκων. 

Λύσεις στα προβλήματά μας δίχως την μαζική, μαχητική παρουσία μας δεν πρόκειται 
να δοθούν. Δίνουμε όλοι και όλες μαζικά και αγωνιστικά το «παρών μας» στην Πα-
νελλαδική μας συγκέντρωση στην Θεσσαλονίκη. Να μην λείψει κανένας.

ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΕΣ   ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ   ΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ
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Πανελλαδική συγκέντρωση 
συνταξιούχων στη ΔΕΘ, 6/9/2025

Μαχητική παναττική συγκέντρωση, διεκδικώντας άμεσα μέτρα για τα οξυμένα 
προβλήματα των συνταξιούχων, πραγματοποίησαν οι Συνεργαζόμενες Συ-

νταξιουχικές Οργανώσεις έξω από το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονο-
μικών, στην Αθήνα, τη Δευτέρα 16 Ιουνίου 2025.
Με τη νέα τους κινητοποίηση οι συνταξιούχοι και τα σωματεία τους ανάδειξαν τις 
διεκδικήσεις τους ενάντια στη φτωχοποίηση με τις περικοπές στις συντάξεις, στα 
Δώρα και στις κοινωνικές παροχές, στέλνοντας ξεκάθαρο μήνυμα ότι δεν πρόκει-
ται να κάνουν βήμα πίσω από τη διεκδίκηση των δίκαιων αιτημάτων τους.
Στο πλαίσιο της κινητοποίησης αντιπροσωπεία των συνταξιούχων μετέβη στο 
υπουργείο, όπου συναντήθηκε με εκπροσώπους του, θέτοντας τα οξυμένα προ-
βλήματα που αντιμετωπίζουν, ενώ οι διαδηλωτές που παρέμειναν στο σημείο φώ-
ναζαν συνθήματα για τα δικαιώματά τους, αλλά και ενάντια στον ιμπεριαλιστικό 
πόλεμο που κλιμακώνεται και στην εμπλοκή της χώρας, συνοδεία τραγουδιών που 
ακούγονταν από τα μεγάφωνα.
Ενημερώνοντας για τα αποτελέσματα της συνάντησης ο Δήμος Κουμπούρης, 
πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΙΚΑ, σημείωσε:
«Χωρίς τον αγώνα τίποτα δεν μπορεί να λυθεί. Κι αν θα λυθούν τα προβλήματα, 
αυτό θα γίνει κάτω από την πίεση και τη διεκδίκηση των πραγματικών παραγωγών 
του πλούτου, που είμαστε εμείς. Γιατί ο πλούτος δεν πέφτει από τον ουρανό, είναι 
αποτέλεσμα της ανθρώπινης εργασίας. Εμείς έχουμε παράξει αυτόν τον πλούτο, γι-
ατί ότι υπάρχει γύρω μας είναι φτιαγμένο από τα δικά μας χέρια, από το μυαλό μας, 
από τη δουλειά μας, γιατί εμείς δεν ζήσαμε και δεν ζούμε παρασιτικά στην κοινωνία. 
Εμείς ζήσαμε και ζούμε από τη δουλειά μας, τον αγώνα μας, από όσα έχουμε προσφέ-
ρει. Με όσα έχουμε προσφέρει, οι κυβερνήσεις με τις πολιτικές τους μας έχουν φέρει 

Την Τετάρτη 18 του Ιούνη ξεκίνησε η λειτουργία των γραφείων του Τοπικού 
Παραρτήματος Αχαΐας, που μας παραχώρησε το Εργατικό Κέντρο Πάτρας 

και το ευχαριστούμε γι’ αυτό. Οι συνάδελφοι του Παραρτήματος με προσωπική 
εργασία τα έβαψαν τα επιπλώσανε και ετοιμάστηκαν για να λειτουργήσουν.
Με την ευκαιρρία αυτή πραγματοποιήθηκε σύσκεψη των μελών από την Αχαΐα 
όπου συζητήσανε τα προβλήματα που απασχολούν του συνταξιούχους και γενι-
κότερα και ειδικότερα τους συνταξιούχους της περιοχής.
Στη σύσκεψη παραβρέθηκε ο Πρόεδρος της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Σωτήρης Ραυτό-
πουλος και το μέλος του Δ.Σ. Κώστας Σουρμελής.

Λειτουργία Γραφείων του Τοπικού 
Παραρτήματος Αχαΐας της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»

Πραγματοποιήθηκε στο Ρούτσι Μεγαλόπολης, η εκδήλωση για την επανα-
λειτουργία του τρένου. Η εκδήλωση είχε την ονομασία «Τραίνο ξανά -Συ-

νάντηση στο Ρούτσι» και οργανώθηκε από το KINHMA ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΕΠΑ-
ΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΊΑΣ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ, το Δημοτικό 
Διαμέρισμα Ρουτσίου και τον Δήμο Μεγαλόπολης.
Εκπρόσωποι συλλόγων σιδηροδρομικών, πολίτες από όλη την Αρκαδία, την 
Αθήνα, την Μεσσηνία και τα γύρω χωριά, περπάτησαν στην πρόσφατα καθαρι-
σμένη σιδηροδρομική γραμμή , καταλήγοντας στον παλιό σταθμό στο Ρούτσι.
Στην συνέχεια όλοι συγκεντρώθηκαν στο χώρου του γηπέδου του χωριού όπου 
υπήρχε εκδήλωση με ζωντανή μουσική.
Στη δράση που έγινε στο Ρούτσι εκ μέρους του Παραρτήματος Αρκαδίας της 
«ΕΝΟΤΗΤΑΣ» συμμετείχαν ο Πρόεδρος Φίλλιπος Κωνσταντόπουλος & 
άλλα μέλη.

Ρούτσι: Εκδήλωση για την επαναλειτουργία
του σιδηρόδρομου στην Πελοπόννησο

σε καταστάσεις αδιέξοδες και μεγάλα προβλήματα, για τα οποία δεν ευθυνόμαστε 
εμείς. Τα 10 δισ. που μας κόβουν κάθε χρόνο είναι ποσά που προέρχονται από τον 
δικό μας αγώνα». Αναφερόμενος στη συνάντηση με τον διευθυντή του γραφείου 
του υπουργού - καθώς ο υπουργός απουσίαζε - τόνισε: «Θέσαμε όλα μας τα αιτή-
ματα, συζητήσαμε τις προτάσεις που έχουμε και μας είπε ότι ακούνε τα προβλήματά 
μας, και ότι θα κάνουμε συνάντηση στα μέσα Ιουλίου, σε σύσκεψη με τον υπουργό 
Οικονομίας και συναρμόδιους υπουργούς, για να ζητήσουμε πολύ συγκεκριμένα τις 
απαντήσεις που πρέπει να μας δώσουν πάνω στα ζητήματα που καταθέτουμε στα 
υπομνήματά μας. Οπως μας είπε, θα γίνει αυτή η σύσκεψη για να προετοιμάσει το 
υπουργείο Οικονομικών τον πρωθυπουργό για τις εξαγγελίες που θα κάνει στη ΔΕΘ. 
Εμείς εκεί θα τον "υποδεχτούμε" αγωνιστικά. Αν δοθούν λύσεις πραγματικές, θα δο-
θούν μόνο κάτω από την πίεση του δικού μας αγώνα».
Το παρόν έδωσε και το σωματείο μας η «ΕΝΟΤΗΤΑ». Μετά το πέρας της κινητο-
ποίησης οι συνταξιούχοι ανανέωσαν το ραντεβού τους στις επόμενες αγωνιστικές 
κινητοποιήσεις για την επίλυση των χρονίζοντων προβλημάτων τους. 
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Συναυλία – Αφιέρωμα
του Ψυχαγωικού Ομίλου Σιδηρ/κών

στην ΤΕΡΨΙΧΟΡΗ ΠΑΠΑΣΤΕΦΑΝΟΥ
στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά

Η συναυλία της Χορωδίας του Ψυχαγωγικού Ομίλου Σιδηροδρομικών, τη 
Δευτέρα 30 Ιουνίου 2025, ήταν ότι καλύτερο μπορούσε να γίνει για να 

κλείσει η «σχολική» χρονιά της,  γιορτάζοντας πανηγυρικά τα 70 χρόνια του 
Ομίλου και της Χορωδίας,
Στο υπέροχο Δημοτικό Θέατρο του Πειραιά, το οποίο οι συνάδελφοι και οι 
φίλοι του ΨΟΣ γέμισαν ασφυκτικά μέχρι και τον τελευταίο εξώστη, τιμήθηκε 
η μνήμη της επί είκοσι τρία χρόνια δασκάλας ΤΕΡΨΙΧΟΡΗΣ ΠΑΠΑΣΤΕΦΑ-
ΝΟΥ.
Εκτελέστηκαν δικά της έργα, κάποια από τα οποία δεν έχουν ποτέ ηχογραφη-
θεί, καθώς και έργα του ΜΙΚΗ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ που εκείνη τα ανέδειξε χορω-
διακά.
Ο Ψυχαγωικός Όμιλος Σιδηροδρομικών ευχαριστεί θερμά τη Διοίκηση του 
ΟΣΕ, που χωρίς τη στήριξή της δεν θα μπορούσε να πραγματοποιήσει τέτοιες 
συναυλίες, τον Δήμαρχο Πειραιά για την παραχώρηση του Θεάτρου, τα Συν-
δικαλιστικά Σωματεία των Συναδέλφων που μας στηρίζουν και φυσικά τους 
Συναδέλφους και Φίλους που είναι πάντα παρόντες στις εκδηλώσεις του.

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 18 Μαΐου 2025 η μονοή-
μερη εκδρομή του Πανελλήνιου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών 

«Η ΕΝΟΤΗΤΑ». Με πρώτη στάση το Μουσείο της Θήβας οι συμμετέχοντες είχαν 
την ευκαιρία να δουν από κοντά τα σπάνια και μοναδικά εκθέματα του μουσεί-
ου, άρτια χρονολογημένα, από την παλαιολιθική εποχή, στους πρωτοελλαδικούς 
χρόνους, στους Μυκηναϊκούς, αρχαϊκούς, κλασικούς, αλλά και στους ρωμαϊκούς 
και βυζαντινούς χρόνους, φτάνοντας μέχρι την τουρκοκρατία. Αλλά και τα αγάλ-
ματα, ανάγλυφα και επιγραφές, από πέτρα και μάρμαρο στην αυλή του μουσείου 
καθώς και τον πέτρινο πύργο. Στη συνέχεια επισκέφτηκαν το μνημείο-μαυσωλείο 
στο λόφο Κάναλες στο Δίστομο, το οποίο έγινε προς τιμή των 230 σφαγιασθέντων 
αμάχων, στις 10 Ιουνίου 1944 από τους Ναζί. Επόμενη στάση η Ιερά Μονή του 
Όσιου Λουκά ή αλλιώς “Η Αγιά Σοφιά της Ρούμελης” όπως την αποκαλούν. Το 
σπουδαιότερο βυζαντινό μνημείο της Ελλάδας του 11ου αιώνα, με δύο μεγάλες εκ-
κλησίες, (το Ναό της Παναγίας και το Καθολικό), την Κρύπτη, τις μοναδικές ψηφι-
δωτές μορφές αγίων-μοναχών, ιεραρχών και στρατιωτικών. Τελικός προορισμός η 
Λειβαδιά και το Πάρκο Πηγών Κρύας που δημιουργούνται από τον ποταμό Έρκυ-
να. Ένα ειδυλλιακό σκηνικό στο ποτάμι, με πέτρινα τοξωτά γεφυράκια, τρεχούμενα 
νερά, μικρούς καταρράκτες, πυκνή βλάστηση, τεράστια πλατάνια αλλά και η προ-
τομή της νύμφης Έρκυνας τοποθετημένη πάνω σε βράχο έργο του γλύπτη Σπύρου 
Γουργιώτη, να ολοκληρώνει το μυθικό σκηνικό. Και φυσικά ένα ιδιαίτερο στοιχείο 
αποτελεί και ο Νερόμυλος με την τεράστια ρόδα του που διασώζεται ακόμα. 
Την όλη διοργάνωση της εκδρομής, επιμελήθηκε η Ομάδα Πολιτιστικών Δράσεων 
της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» (Ο.ΠΟ.Δ.Ε) με τη βοήθεια του Διοικητικού Συμβουλίου του 
Σωματείου της ΕΝΟΤΗΤΑΣ.

Μονοήμερη εκδρομή της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ»
σε Θήβα και Λειβαδιά 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η μονοήμερη εκδρομή του Πανελλή-
νιου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ», την Κυ-

ριακή 15 Ιουνίου 2025, σε Καλάβρυτα – Μέγα Σπήλαιο – Αγία Λαύρα – Μνημείο 
Ολοκαυτώματος – Οδοντωτό.
Με πρώτη στάση στο επιβλητικό Μέγα Σπήλαιο, οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαι-
ρία να επισκεφτούν το οκταώροφο συγκρότημα της μονής, η οποία είναι χτισμένη 
στο άνοιγμα ενός μεγάλου φυσικού σπηλαίου της οροσειράς Χελμού και να δουν 
από κοντά την εικόνα της Παναγίας της Μεγαλοσπηλαιώτισσας και σημαντικά κει-
μήλια της Ελληνικής Επανάστασης. Δεύτερη στάση η ιστορική μονή της Αγίας Λαύ-
ρας, γνωστή ως ο τόπος της έναρξης της Ελληνικής Επανάστασης. Και εκεί είχαν 
την ευκαιρία μεταξύ των άλλων, να δουν το λάβαρο της Ελληνικής Επανάστασης 
καθώς και όπλα των οπλαρχηγών.
Παίρνοντας το δρόμο για την πόλη των Καλαβρύτων μία στάση ήταν απολύτως 
επιβεβλημένη, στο μνημείο του Ολοκαυτώματος, στο λόφο του Καππή εκεί όπου 
εκτελέστηκαν από τους Γερμανούς όλοι οι άντρες πάνω από 14 ετών, στις 13 Δεκεμ-
βρίου 1943. Μετά το γεύμα και τον καφέ τους, όλοι αναχώρησαν με τον οδοντωτό 
από το σταθμό των Καλαβρύτων για το Διακοπτό. Μία υπέροχη και εντυπωσιακή 
διαδρομή που περνάει μέσα από το φαράγγι του Βουραϊκού.
Η εκδρομή αυτή ήταν μία μοναδική εμπειρία για όλους τους συμμετέχοντες. Την 
όλη διοργάνωση της εκδρομής επιμελήθηκε η Ομάδα Πολιτιστικών Δράσεων ΕΝΟ-
ΤΗΤΑΣ (Ο.ΠΟ.Δ.Ε) με τη βοήθεια του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου της 
«ΕΝΟΤΗΤΑΣ» που είναι πάντα δίπλα και στηρίζει τις δράσεις μας.

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 25 του Ιούνη 2025 μονοήμερη εκδρομή 
που διοργάνωσε το Τοπικό Παράρτημα της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» Νομού Φθιώ-

τιδας στη Ρεντίνα,  ιστορική έδρα του Δήμου Σοφάδων της Περιφερειακής Ενότητας 
Καρδίτσας. Οι συνάδελφοι επισκέφθηκαν τη Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου, το Λαογρα-
φικό Μουσείο Ρεντίνας και το Μουσείο Εθνικής Αντίστασης, όπου κατά τη διάρκεια της 
Κατοχής λειτούργησε από τον ΕΛΑΣ Σχολή Εφέδρων Αξιωματικών.
Η εκδρομή ολοκληρώθηκε με επίσκεψη στη Λίμνη Πλαστήρα για βόλτα και φαγητό.

Εκδρομή της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» σε 
Καλάβρυτα, Μέγα Σπήλαιο, Αγία Λαύρα, 

Μνημείο Ολοκαυτώματος, Οδοντωτό

Μονοήμερη εκδρομή στη Ρεντίνα
από το Παράρτημα Φθιώτιδας

της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» 

Μουσείο Θήβας

Μνημείο-μαυσωλείο στο Δίστομο (λόφος Κάναλες)

Μνημείο του Ολοκαυτώματος στα Καλάβρυτα

Η εκδήλωση του ΨΟΣ στο Δημοτικό Θέατρο Πειραιά
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Έφυγαν από τη ζωή οι συνάδελφοι - μέλη του Σωματείου μας:

•	 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΙΑΝΝΗΚΑΣ ελεγκτής αμαξοστοιχιών Ρέντης
•	 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟΣ διεύθυνση εργοστασίου Καρόλου
•	 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ τεχνίτης τεχνικών συνεργείων Αθήνα 
•	 ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΖΙΒΑΡΑΣ ΤΗΕ Λαμίας
Το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια 
στις οικογένειες και στους οικείους των συναδέλφων. 

Έφυγαν από τη ζωή

Έκθεση Φωτογραφίας της Ο.ΠΟ.Δ.
της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» με θέμα

«ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ»

Ολοταχώς προς τον «Μεσαίωνα» και τη δουλειά «ήλιο με ήλιο» σπρώχνει η κυ-
βέρνηση τους εργαζόμενους, με ένα ακόμα αντεργατικό νομοσχέδιο για τη 

δραστική διεύρυνση της 13ωρης εργασίας, ενώ παράλληλα και με άλλες διατάξεις 
ενισχύει την υπερωριακή απασχόληση στο έπακρο, μαζί και την «ευελιξία».Τα πα-
ραπάνω παρουσιάστηκαν στις 30 Ιουνίου 2025, υπό τον προκλητικό τίτλο «Δίκαιη 
Εργασία για Όλους: Απλοποίηση της Νομοθεσίας - Στήριξη στον Εργαζόμενο - 
Προστασία στην Πράξη», με την υπουργό Εργασίας Ν. Κεραμέως να ξεκαθαρίζει ότι 
τα μέτρα αφορούν το «ατομικό δίκαιο». Μετά το ξήλωμα λοιπόν των συλλογικών 
δικαιωμάτων (π.χ. ΣΣΕ), τώρα κυβέρνηση και εργοδοσία επιτίθενται και στα «ατομι-
κά», νομιμοποιώντας τα πιο αρρωστημένα «θέλω» των μεγαλοεργοδοτών απέναντι 
στον κάθε εργαζόμενο ξεχωριστά.Πυρήνας του νέου αντεργατικού εκτρώματος που 
πέρασε από το υπουργικό συμβούλιο και παρουσιάστηκε από την υπουργό Εργα-
σίας είναι η διάταξη που προβλέπει εργασία 13 ωρών την ημέρα ακόμα και στον 
ίδιο εργοδότη. Τώρα το έγκλημα ολοκληρώνεται μέσα από την εφαρμογή και στην 
περίπτωση του ενός εργοδότη, οπότε μπορεί να εφαρμοστεί πλέον στο σύνολο των 
εργαζομένων και των κλάδων. Αυτό θα γίνεται πράξη με τον εργαζόμενο πέραν του 
8ωρου και της μίας ώρας υπερεργασίας να κάθεται στη δουλειά όχι 3 αλλά 4 ώρες 
υπερωρίας, συμπληρώνοντας 13 ολόκληρες ώρες στη βάρδιά του! Μέσα επίσης από 
τη διευθέτηση «πρακτικών ζητημάτων», όπως αναφέρθηκε στη συνέντευξη Τύπου 
για την εφαρμογή της ψηφιακής κάρτας, κατοχυρώνεται και νομικά η «ευέλικτη προ-
σέλευση» μέχρι και 2 ώρες (!), κάτι που όπως φαίνεται αποτελεί ένα ακόμα εργαλείο 
επέκτασης απλήρωτης δουλειάς, επαναλαμβάνοντας όσα προέβλεπε η κατάπτυστη 
εγκύκλιος για την ψηφιακή κάρτα πέρυσι το καλοκαίρι. Μαζί και με τον απλήρωτο 
χρόνο προετοιμασίας (30 λεπτά) κατά παραγγελία των βιομηχάνων, η εργοδοσία 
εξαντλεί κάθε περιθώριο ξεχειλώματος του εργάσιμου χρόνου.Υπενθυμίζεται ότι 
όταν νομοθετήθηκε η διευθέτηση της 10ωρης δουλειάς ο Κ. Χατζηδάκης επικαλού-
νταν το «δικαίωμα» των εργαζομένων αντί να αμείβονται παραπάνω να «συγκε-
ντρώνουν τα ρεπό» για να μαζεύουν τις ...ελιές τους. Χθες η σημερινή υπουργός 
Εργασίας έλεγε ότι «την Παρασκευή θα κάθεσαι με το παιδί σου»! Τελικά το 8ωρο 
μετατρέπεται σε 10ωρο όλο τον χρόνο, χωρίς οι επιχειρήσεις να επιβαρύνονται με το 
επιπλέον κόστος της υπερωριακής απασχόλησης. Μάλιστα όλο αυτό το σμπαράλια-
σμα του χρόνου εργασίας, η ντε φάκτο κατάργηση του 8ωρου και η 13ωρη εργασία 
στη διάρκεια του 24ωρου γίνονται - όπως είπε η υπουργός - γιατί «έχει ζητηθεί από 
εργαζομένους και επιχειρήσεις». Η προκλητικότητα της κυβέρνησης δεν έχει τέλος.
Περισσότερο προκλητικό ακόμη κι απ' το ίδιο γεγονός ότι τον 21ο αιώνα, την εποχή 
της τεχνητής νοημοσύνης, γίνεται λόγος για 13 ώρες δουλειάς, είναι η δικαιολογία 
της υπουργού Εργασίας ότι αυτό γίνεται επειδή το ζητάνε οι ίδιοι οι εργαζόμενοι!
Οι εργαζόμενοι μπορούν, με τη συμμετοχή, την οργάνωση και τον αγώνα τους να 
ακυρώσουν κι αυτό το αντεργατικό τερατούργημα, διεκδικώντας τη ζωή και τα δι-
καιώματα που αντιστοιχούν στη σημερινή εξέλιξη της επιστήμης και της τεχνολογί-
ας, αλλά θυσιάζονται στον βωμό του καπιταλιστικού κέρδους».

Στο μεροκάματο «ήλιο με ήλιο»
13 ώρες τη μέρα και

απογείωση της «ευελιξίας»

Πραγματοποιήθηκε  την Πέμπτη 19 Ιουνίου 2025 παράσταση της «ΕΝΟΤΗ-
ΤΑΣ», του ΠΣΣΤΟ–ΟΤΕ και ΠΣΣ–ΕΛΤΑ προς  τον  Διοικητή  του e-ΕΦΚΑ 

κ. Α. Βαρβέρη για  την  αποτροπή – ακύρωση μεταφοράς – μετακόμισης του τ. 
ΤΑΠ – ΟΤΕ. Κατά τη συζήτηση ο Διοικητής αρνήθηκε να συζητήσει το αίτημά μας 
παραμένοντας αμετακίνητος στην απόφασή του για τη μεταφορά.
Το Δ.Σ. της «ΕΝΟΤΗΤΑΣ» είχε στείλει και επιστολή που απευθυνόταν στον Δι-
οικητή του e-ΕΦΚΑ κ. Α. Βαρβέρη και στην Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης κα Νίκη Κεραμέως η οποία ανέφερε τα εξής:
Κυρία Υπουργέ, κύριε Διοικητά,
Η απόφαση μεταφοράς – μετακόμισης του τ. ΤΑΠ – ΟΤΕ, από την Αγ. Κωνσταντί-
νου 16 στην οδό Τσόχα & Σούτσου 22 (Αμπελόκηποι) θα έχει δραματικές λειτουργι-
κές αδυναμίες. Και αυτό γιατί:
•	 Αποφασίστηκε και πραγματοποιείται χωρίς καμία απολύτως προετοιμασία, με-

λέτη και σχεδιασμό, τόσο για το προσωπικό, όσο και για το Αρχείο.
•	 Δεδομένου ότι μεταφέρεται – μετακομίζει μόνο το προσωπικό, ΟΧΙ όμως το 

Αρχείο και οι φάκελοι, λόγω έλλειψης χώρων και κατάλληλης υποδομής στο 
νέο κτήριο.

•	 Προβλέπεται να αναζητούνται κατά περίπτωση και να μεταφέρονται οι φάκελοι 
με πολύτιμα προσωπικά δεδομένα, από την Αγ. Κωνσταντίνου στην Τσόχα και 
ξανά πίσω στην Αγ. Κωνσταντίνου.

•	 Οι καθυστερήσεις και η γραφειοκρατία θα εκτοξευθούν στα ύψη ενώ, οι συσσω-
ρευμένες σοβαρές εκκρεμότητες του τ. ΤΑΠ – ΟΤΕ θα παραμείνουν στις ντου-
λάπες του Ταμείου με άγνωστη προοπτική και ελπίδα διεκπεραίωσης τους! 

Κυρία Υπουργέ, κύριε Διοικητά,
Η αναστάτωση και οι καθυστερήσεις που θα προκύψουν από αυτή την ΠΡΟΣΩΡΙ-
ΝΗ μεταφορά – μετακόμιση θα είναι τεράστιες. Όταν μάλιστα είναι γνωστό ότι, έχει 
αποφασισθεί και σχεδιαστεί το τ. ΤΑΠ - ΟΤΕ, να μεταφερθεί στο κτήριο του ΕΦΚΑ 
(τ. ΟΑΠ – ΔΕΗ) της ΜΥΛΛΕΡΟΥ 6  και να συστεγασθεί με άλλα τέως Ταμεία!!
ΖΗΤΑΜΕ να ανασταλεί αυτή η απόφαση μεταφοράς – μετακόμισης του τ. ΤΑΠ – 
ΟΤΕ από την Αγ. Κωνσταντίνου 16, στην Τσόχα & Σούτσου, γιατί θα έχει σοβαρές 
επιπτώσεις για τα Συνταξιοδοτικά δικαιώματα των Συνταξιούχων μελών μας και την 
ευθύνη θα τη έχετε αποκλειστικά εσείς. 

Για το Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ

Ο Γενικός Γραμματέας ΡΟΥΣΣΟΣ  ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ                                                               

Μεταφορά γραφείων πρώην ΤΑΠ - ΟΤΕ

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε η έκθεση φωτογραφίας με θέμα «ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΣ» 
που διοργάνωσε η Ομάδα Πολιτιστικών Δράσεων (ΟΠΟΔΕ) του 

Πανελλήνιου Συνδέσμου Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών «Η ΕΝΟΤΗΤΑ». Η 
έκθεση φιλοξενήθηκε για τρεις ημέρες 29, 30 και 31 Μαΐου 2025, στον 9ο όροφο 
του κτιρίου του ΟΣΕ, στην αίθουσα εκδηλώσεων. Πολλοί επισκέπτες, τόσο 
σιδηροδρομικοί όσο και φίλοι του σιδηροδρόμου, είχαν την ευκαιρία να δουν από 
κοντά φωτογραφίες μοναδικές. Φωτογραφικές λήψεις ανεπανάληπτης ομορφιάς. 
Οι ατελείωτες ώρες αναμονής τους για να αποθανατίσουν μοναδικές στιγμές της 
διερχόμενης αμαξοστοιχίας απεικονίστηκαν στις φωτογραφίες τους.
Ευχαριστούμε τους φωτογράφους σιδηροδρομικούς αλλά και τους φωτογράφους 
φίλους του σιδηροδρόμου που ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα μας και μας διέθεσαν 
το φωτογραφικό υλικό: Ευθύμερο Θάνο, Λυκομήτρο Φώτη, Κάσσαρη Παναγιώ-
τη, Αργυροκαστρίτη Γιάννη, Βούλκο Κωνσταντίνο, Κοροβέση Βασίλη, Μυρτσί-
δη Διαμαντή, Μητιούδη Δημήτρη, Γκούτσουρα Δημήτρη, Κουρμπέλη Απόστολο, 
Χωριάτη Βασίλη, Παπαλέτσο Νίκο, Μαγαλιό Γιάννη, Αναστασιάδη Απόστολο, 
Ζάχαρη Χρήστο καθώς τον Σύλλογο Φίλων Σιδηροδρόμου.
Στο χώρο της έκθεσης, σε ειδικό αφιέρωμα, φιλοξενήθηκαν και φωτογραφίες από 
την αποφράδα ημέρα του σιδηροδρομικού δυστυχήματος στα ΤΕΜΠΗ 28.02.2023, 
που 57 ανθρώπινες ψυχές χάθηκαν άδικα. Οι φωτογραφίες ήταν πραγματικά συ-
γκλονιστικές. Ευχαριστούμε την Ένωση Φωτορεπόρτερ Ελλάδας, για το φωτο-
γραφικό υλικό που μας διέθεσε.
Την ημέρα των εγκαινίων πραγματοποιήθηκε επίσης ομιλία του Καθηγητή Κοινω-
νιολογίας Φίλιππου Νικολόπουλου με θέμα «Ο ΤΣΕ ΓΚΕΒΑΡΑ ως φωτογράφος, 
ως περιηγητής, ως διανοούμενος». Η ομιλία του ανέδειξε την πολύπλευρη προσω-
πικότητα του ΤΣΕ.
Ευχαριστούμε όλους τους συντελεστές της έκθεσης, όλους τους συντελεστές της 
διοργάνωσης και κυρίως το ΔΣ του Σωματείου «Η ΕΝΟΤΗΤΑ» που στηρίζει τις 
πρωτοβουλίες μας και τις δράσεις μας.

Με απόφαση της Διοίκησης της Hellenic Train κλείσανε τα εκδοτήρια εισιτη-
ρίων σε όλο το δίκτυο, εκτός από Αθήνα, Λάρισα, Θεσσαλονίκη. Με την από-
φαση αυτή, πέρα από τα σοβαρά προβλήματα που θα έχουν να αντιμετωπίσουν 
οι επιβάτες, όπου θα πηγαίνουν σε κλειστούς σταθμούς και δεν θα μπορούν 
να ενημερώνονται για τις καθυστερήσεις των τρένων ή για τη δρομολόγηση 
εκτάκτων λεωφορείων κλπ. Πολύ σοβαρό πρόβλημα, επίσης, είναι ότι έχασαν 
τη δουλειά τους πάρα πολλοί εργαζόμενοι. 
Μεγάλο πρόβλημα θα αντιμετωπίσουν και οι συνάδελφοι συνταξιούχοι που 
δεν θα μπορούν να εκδώσουν εισιτήριο με θέση, με την έκπτωση που δικαιού-
νται. Όταν  θα ανέβουν στο τρένο δεν θα είναι σίγουροι ότι θα βρουν θέση να 
καθίσουν και θα αναγκάζονται να ταξιδεύουν όρθιοι. Αυτή είναι η ανταμοιβή 
των διοικούντων της Hellenic Train προς τους συνταξιούχους σιδηροδρομι-
κούς μετά από την 35ετή και πάνω εργασία τους στον σιδηρόδρομο.
Συνάδελφοι, το σωματείο μας θα παρακολουθεί το θέμα και θα σας ενημερώνει

Η Hellenic Train έκλεισε
τα εκδοτήρια των εισιτηρίων


